

王志民晤專資會訪京團

勉凝聚更多社會精英 盧偉國莫錦強一行考察山東

香港文匯報訊(記者 子京)香港專業及資深行政人員協會(專資會)日前組團先後赴山東及北京訪問。在京期間,獲國務院港澳辦副主任王志民會見,就香港經濟及社會民生發展交流看法,王志民建議專業人士及資深行政人員關注國家「一帶一路」戰略、「亞洲基礎設施投資銀行」(亞投行)、「十三五」規劃等帶來的機遇,期望專資會繼續凝聚更多社會精英,祝願專資會未來發展得更好,發揮更大的影響力。

專資會「山東暨北京訪問團2015」,由專資會會長盧偉國任團長,特邀中聯辦教育部副部長莫錦強任顧問,一行28人展開山東及北京為期7天的考察訪問活動。

吳翠雲孫繼業等熱情接待

訪問團首先到訪山東,在山東期間,獲當地重視及熱情招待。訪問團於9月25日在濟南獲山東省委常委、統戰部部長吳翠雲、山東省政協副主席孫繼業等會見,亦獲山東省泰安市、濟寧市、棗莊市政府高層人員熱情接待,遊覽當地趵突泉、泰山、大明湖、孔府、孔廟、孔林、台兒莊古城等,了解山東的歷史文化及經濟發展優勢,加強魯港專業及資深行政人員的互動合作。

拜訪統戰部商務部赴國慶宴

訪問團隨後前往北京,除了獲港澳辦副



專資會訪京團拜會國務院港澳辦,獲副主任王志民會見。



專資會訪問山東,獲山東省委常委、統戰部部長吳翠雲等熱情接待。

主任王志民會見外,亦拜訪了中央統戰部、商務部、環保部等中央部委高層官員,了解香港與內地相關方面互動發展之機遇。適逢國慶前夕,訪問團亦獲邀出席在人民大會堂舉行之國慶宴。

盧偉國:山東擁有豐富資源

團長盧偉國表示,是次訪問團深入了解山東省的發展現況,當地擁有豐富的農業、工業、旅遊及土地資源,加上省政府積極推動經濟及專業服務的發展,山東在經濟、社會民生方面具有龐大的發展潛力。而訪問團透過與中央部委高層官員

的交流,亦更深入認識內地的發展趨勢與策略,他指專資會將繼續積極推動香港與內地專業及工商界之交流與合作,為此出謀獻策,把握與內地互動發展的機會,一同為香港與國家的繁榮發展貢獻綿力。



曾鈺成(右)、劉倬誠(左)向郭棟強頒發會長聘任狀。邵萬寬攝

香港文匯報訊(記者 邵萬寬)香港註冊安全審核員及查核員協會國慶聯歡晚會日前假中環舖記酒家舉行。該會會長郭棟強、主席劉倬誠與主禮嘉賓曾鈺成,勞工處處職安主任(行動)麥平生,盧偉國、王國興議員及房屋署、香港工程師學會、英國職業安全健康學會、大學學者、商界代表等逾100人歡聚一堂,共賀新中國華誕。

曾鈺成郭棟強劉倬誠出席

曾鈺成致辭表示,國家建設成就值得慶祝,祝國家早日全面建成小康社會,成為一個富強、民主、文明、和諧的現代化的強國。他希望香港註冊安全審核員及核員協會不斷發展壯大,繼續聯繫業界,為香港的安全和發展作出努力。

郭棟強表示,國家「一帶一路」發展,特別是基建項目相關議題中,作為國家的一分子,每個人都要積極參與,加快步伐,尋求實現「中國夢」。他稱,在基建發展的同時,工作安全在生產過程中發揮重要作用,該會透過民間組織的參與和推動,凝聚工程人員的力量,共同致力於國家建設,同時減少意外,為社會作出貢獻。

劉倬誠認為,國家主席習近平提出「一帶一路」戰略,將成為未來經濟的新動力,以中國資金為主,集中基建工程及建設投資,為超過60多個國家帶來發展機遇,也帶給香港無限商機。在中央支持下,香港應積極主動地參與「一帶一路」發展,憑藉香港的營商環境、法治、資金、國際視野的人才去作出貢獻。作為民間團體,該會積極就預防工作意外提供建議,設立安全管理制度,確保施工安全、品質符合國際安全標準,防範災害事故發生,同時增進勞資和諧,提高工作效率,促進社會安定。該會與60多個國家的相關組織就工作安全方面聯繫溝通,香港的註冊安全主任及專一安全審核人員都具備專業技能協調及執行相關工作。

茂名鄉總遊蘇州學兵法



香港茂名同鄉總會遊學團一行於參觀時合影留念。

香港文匯報訊(記者 邵萬寬)中國綜合國力日漸強大,國學和傳統文化更加受海內外族群重視。香港茂名同鄉總會早前於會所舉辦為期一個多月的《孫子兵法》學習班,結業後學員組織國學研習班遊學團,由該會常務會董溫昭文、秘書長鄧潔玲率領前往蘇州「孫子兵法誕生地」實地參觀遊學,藉此學習、解讀兵法,體驗國學文化,探尋史蹟。

遊學團此行得到當地《孫子兵法》研究會的高度重視,安排專家學者們教授《孫子兵法》,使學員獲益不淺。溫昭文表示,《孫子兵法》是古代的一部兵書,在世界上的軍界、政商界、體育界等有廣泛的影響,其中蘊涵的管理思想、組織方法、領導藝術等精華均為今天創建具有中國特色的管理心理學開闢了途徑,極大地豐富了管理心理學的學科內容,促進了該學科的科學化發展,而且對人們在各個領域科學開展管理活動提供了很好的借鑒。

遊學團一行還參觀了乾隆祈福地、孫武文化園及點將台,遊覽了太湖,充分了解中華兵法文化的博大精深,細品蘇州人文氣息,探尋中華文化史蹟。

南北行公所國慶宴 李歡致辭



南北行公所國慶宴會,賓主祝酒。

香港文匯報訊(記者 子京)南北行公所日前假北角富臨皇宮隆重慶祝中華人民共和國成立66周年,中聯辦港島工作部副部長陳旭斌,中西區助理民政專員林冰冰等出席。賓主濟濟一堂,場面喜慶。

國慶籌委會執行主席李歡致辭時稱,新中國成立66年以來,經過艱苦不懈奮鬥,找到了中國特色社會主義的發展道路。2014年,中國成為第二個GDP突破10萬億美元的國家,經濟增速達到7.4%,今年儘管世界經濟普遍不景氣,但上半年生產總值仍有7%的增長,經濟運行穩中向好。9月3日,北京舉行閱兵儀式,紀念中國人民抗日戰爭暨世界反法

西斯戰爭勝利70周年,讓世人銘記歷史、緬懷先烈、珍愛和平、開創未來,舉世矚目。大家認識到,只有國家富強,才能讓受欺凌的歷史悲劇不再重演,才能為世界和平作出貢獻。新一屆中央領導集體銳意改革,嚴懲腐敗,國家發展不斷進步。撫今追昔,所有中華兒女都會為祖國取得的巨大成就感到驕傲和自豪。香港應進一步凝聚各界力量,支持特區政府施政,抓住「十三五」規劃契機,配合「一帶一路」、「亞投行」、「滬港通」、「自貿區」等戰略,提升香港競爭力。他表示,南北行公所是傳統愛國愛港團體,已有147年歷史,1949

年新中國成立後,南北行公所高掛五星紅旗,參與及舉辦各項國慶活動,率先參加廣交會,對增加國家外匯收入和本港生日用品及糧油副食品供應,起了重要作用。近年,公所積極發展會務,積極徵求會員,以利廣泛團結同業,同時舉辦各種活動,鼓勵會員在不同領域關心社會。他相信,只要團結一心,凝神聚力,防止陷入政治爭拗的泥潭,香港前景一定光明。

南北行公所國慶籌委會榮譽主席張學修,執委會副主席黃光輝、張瑞境、關思聰、蔡國屏等出席國慶晚宴。

廣東社總九龍西秘書義工同樂

香港文匯報訊(記者 子京)香港廣東社總會九龍西地區委員會為了感謝各社團秘書及義工們一直以來支持及貢獻,日前組織屬下團體會員的秘書義工赴天水圍綠田園舉行同樂日聯誼交流活動。

廣東社總會九龍西地區委員會主席鄧祐才、副主席楊德、陽江青年總會主席莊守望及香港遠東社團總會、香港茂名同鄉會、香港廣東汕尾同鄉總會、香港南海同鄉總會、肇慶雲浮各邑同鄉總會、香港惠陽聯誼會、滬港青年交流促進會等20多個社團的秘書及義工350餘人相聚一堂,暢敘友情,共話會務發展。

鄧祐才冀未來合作更默契

鄧祐才表示,社團秘書和義工是愛國愛港的重要力量,舉辦此次活動的目的是搭建溝通渠道和平台,以便將來更好地聯繫、更有效更有默契地合作。當天,鄧祐才親臨天水圍綠田園為社團秘書和義工們打



廣東社總會九龍西地區委員會秘書及義工燒烤同樂,右三鄧祐才。

氣,與大家一起燒烤及合影,他說:「此次活動的核心目的是為了凝聚愛國愛港力量,發揮更多正能量,讓大家更好服務社群,更有目標地展開各項工作,促進社會和諧。我們會持續發揮地區委員會的作用,期望為廣東社團總會輸入新鮮血液,壯大義工隊伍,更好地在九龍西地區代表總會維護香港的繁榮穩定,支持政制發展,服務社

群,回饋社會。」莊守望抽空帶領該會一眾青年參加此次活動,他說:「通過此次活動,創造了九龍西區社團之間相互了解與增強合作的機會,有利於整個九龍西區社團的相互協調與合作。」

秘書及義工們興致勃勃地一邊燒烤一邊分享交流社會服務心得,共度美好假日。

駐京辦主任傅小慧訪甘肅

香港文匯報訊(記者 肖剛 蘭州報導)今年初履新的香港特別行政區政府駐北京辦事處主任傅小慧日前首次到訪甘肅省。其間,傅小慧除與甘肅省商務廳、教育廳、文化廳等相關部門就隴港交流合作座談外,還考察了國家級蘭州新區的綜合保稅區以及高端裝備、高新技術企業,她希望在「一帶一路」建設中,隴港兩地優勢互補,共創雙贏。

傅小慧認為,隴港兩地合作中,甘肅企業不僅可以借助香港金融業與現代服務業優勢在港上市、融資,如今甘肅向西開放,企業走出去必然需要具備國際標準的會計、諮詢、項目管理等服務,這些恰好是香港可以提供的。今年,香港投資推廣署已與甘肅合辦了助推企業走出去的活動,駐京辦將對甘肅的外向型項目深入了解,以便提供對應的配套服務,協同發展。

甘肅冀支持絲路博覽會

甘肅省文化廳對外聯絡處主任科員王濤發言時表示,絲綢之路(敦煌)國際文化博覽會已列入國家「一帶一



傅小慧(左二)參觀蘭州新區的外向型企業。

郭晨光攝

路」戰略,希望香港支持這一國際性節會。目前,甘肅文化部門正在計劃往香港舉辦敦煌古樂、敦煌畫派以及獨有少數民族風情展覽及演出。

甘肅省教育廳副廳長劉宏則希望未來兩地能拓寬合作領域,加強中小學生的交流,雙方可合辦夏令營、冬令營,還可以借助香港的國際化優勢,開展職業教育、高層次人才交換、實驗室管理等方面的合作,提升甘肅教育的整體水平與質量。